

Выпускная квалифицированная работа на тему:

**ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ
УСЛОВИЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ
СТУДЕНТОВ ХТТ ПГТА НА ИЗУЧЕНИЕ
ДИСЦИПЛИНЫ «ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ»
СПЕЦИАЛЬНОСТИ 260202 «Технология хлеба,
кондитерских и макаронных изделий»**

Руководитель:

д.п.н., профессор каф. ППВШ
Усманов В.В.

Выполнила:

студентка группы 07ПЭ1з
Говоркова Е.Л.

Актуальность работы

Сегодня, в процессе обучения наряду с традиционными печатными изданиями широко применяются электронные учебные пособия, которые используются как для дистанционного образования, так и для самостоятельной работы при очном и заочном обучении. Электронные учебные пособия выступают в качестве ассистентов преподавателей, принимая на себя огромную рутинную работу при изложении нового материала, при проверке и оценке знаний студентов

Цель дипломной работы

Цель дипломной работы заключается в разработке электронного учебного пособия по дисциплине «Экономика отрасли» как средства организации педагогических условий для самостоятельного обучения студентов

ХТТ ПГТА

Задачи исследования

Изучить форму организации самостоятельной работы студентов в учебном процессе ХТТ ПГТА

Разработать электронное учебно-методическое пособие как средство самостоятельной работы студентов


Рассмотреть основы создания электронных учебных пособий для студентов ХТТ ПГТА

Проанализировать психологию педагогической деятельности

Задачи




Объектом



**дипломной работы является
самостоятельная работа
студентов**



Предметом



**разработка электронного учебно-
методического пособия по дисциплине
«Экономика отрасли» для
самостоятельной работы студентов**

Самостоятельная работа

- это форма организации учебной деятельности, осуществляемая под руководством преподавателя, в ходе которого студенты выполняют различные задания самостоятельно, благодаря чему развиваются знания, умения и навыки личных качеств.

Электронное учебно-методическое пособие

ЭУП по дисциплине «Экономика отрасли» включает в себя три раздела

- **Раздел 1** ОТРАСЛЬ В УСЛОВИЯХ РЫНКА. ОТРАСЛЬ В СИСТЕМЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ ЭКОНОМИКИ. ОСОБЕННОСТИ ОТРАСЛИ. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА ОТРАСЛИ

- **Раздел 2** ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СТРУКТУРА ПРЕДПРИЯТИЯ. ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОЦЕССЫ

- **Раздел 3** ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ ПРЕДПРИЯТИЯ
 - Тема 3.1 Имущество и капитал
 - Тема 3.2.оборотные средства предприятия
 - Тема 3.3. Трудовые ресурсы. Организация, нормирование и оплата труда

Общий вид ЭУП дисциплины «Экономика отрасли»

СОДЕРЖАНИЕ

- Главная
- Раздел 1
- Раздел 2
- Вопросы для подготовки
- Тест
- Словарь

ВВЕДЕНИЕ

Отрасль в системе рыночной экономики

Экономика любой страны представляет собой единый комплекс взаимосвязанных отраслей. Каждое государство в зависимости от своих национальных и исторических традиций, географических и геополитических условий и трудовых навыков населения создает уникальный комплекс отраслей народного хозяйства, на формирование которого все большее влияние оказывает международное сотрудничество с другими странами.

По участию в создании совокупного общественного продукта и национального дохода общественное производство подразделяется на две крупные сферы: материальное производство и нематериальную сферу.

К материальному производству относятся промышленность, сельское и лесное производство, строительство, торговля, общественное питание, информационно-материальное производство.

К нематериальной сфере относятся жилищно-коммунальное хозяйство, пассажирские услуги и население), здравоохранение, физическая культура и социальные услуги (обслуживание, кредитование и страхование, деятельность аппарата органов управления).

В свою очередь каждая из сфер экономики делится на отрасли. Отрасль - это совокупность производимой продукции, технологии производства, основных фондов, профессиональных кадров.

Промышленность по российской статистике подразделяется на отрасли тяжелой, легкой и пищевой промышленности, топливную промышленность, черная металлургия, цветная металлургия, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность, текстильная, швейная, кожевенная, обувная, меховая, легкая промышленность, пищевкусовая, мясная, молочная, рыбная промышленность.

Отраслевое деление экономики является результатом исторического процесса развития. Дальнейшее углубление специализации производства приводит к формированию новых процессов кооперации, интеграции производства, приводящие к развитию устойчивых межотраслевых комплексов.

Межотраслевой комплекс - это интеграционная структура, характеризующаяся взаимодействием и распределением продукта.

В составе промышленности, например, существуют топливно-энергетический, металлургический, агропромышленный и строительный комплексы, объединяющие отрасли.

По признаку разделения труда можно выделить межотраслевые и одноотраслевые научно-технические комплексы.

По международной статистике экономика обычно подразделяется на отрасли, производство которых относится к материальному производству, сельскому хозяйству, строительству и другим отраслям народного хозяйства (добыча полезных ископаемых, сбор дикорастущих грибов и ягод и т.д.). К отраслям относятся здравоохранение, общее государственное управление и пр.

Преобразование административно-командной хозяйственной системы в рыночную экономику народного хозяйства. Прежде всего, такая смена диктуется необходимостью преобразования структуры народного хозяйства СССР, характеризовалась высокой степенью государственной монополизации народного-хозяйственного комплекса с высокой долей добывающих и обрабатывающих отраслей, работающих на потребительский рынок.

Всесторонняя структурная перестройка экономики России - отраслевая, региональная является необходимым условием успешного развития экономики.

Эффективной признается такая структура экономики, которая способна гарантировать высокие темпы научно-технического прогресса и на этой основе обеспечить высокие темпы экономического роста.

СОДЕРЖАНИЕ

- Главная
- Раздел 1
- Раздел 2
- Вопросы для подготовки
- Тест
- Словарь

СЛОВАРЬ

А

Активы предприятия - принадлежат предприятию, организации имущество, товары, ценные бумаги, денежные средства, включая суммы, не востребованные с других предприятий или иных должников.

Акционерное общество - организационная форма объединения средств (вкладов) предприятий, организаций, других юридических лиц и граждан в целях осуществления хозяйственной деятельности. Существует закрытые и открытые акционерные общества.

Акционерный капитал - капитал акционерного общества, размер которого определяется его уставом. Образуется за счет заемных средств и эмиссии (выпуска) акций.

Акция - вид ценной бумаги, выпускаемой акционерными обществами, которая удостоверяет внесение средств в развитие данного общества и дает владельцу право на получение части прибыли в виде дивиденда. Различают акции обыкновенные, привилегированные, именные, на предъявителя, трудовые коллектива и др.

Амортизация - постепенное перенесение стоимости основных фондов и процесса их эксплуатации на стоимость готовой продукции.

Аренда - основанное на договоре срочное и возмездное пользование землей, предприятием, основными производственными фондами, иным имуществом, переданном арендатору для самостоятельной хозяйственной деятельности.

Б

Балансовая прибыль - общая сумма прибыли предприятия по всем видам деятельности, отражаемая в его балансе.

Банковское кредитование - метод финансирования потребностей предприятия на условиях платности, срочности и возвратности.

Банкротство - неспособность осуществлять платежи по долговым обязательствам, удовлетворенная судебной инстанцией.

Бизнес - экономическая деятельность субъекта в условиях рыночной экономики, нацеленная на получение прибыли путем создания и реализации определенной продукции или услуги.

Бизнес-план - краткое изложение целей и путей достижения организующего фирмой производства (услуги), используемое для обоснования инвестиций и привлечения инвесторов.

Бухгалтерский баланс - способ экономической группировки имущества по его составу и размещению и источникам его формирования на 1-е число месяца, квартала, года.

В

Валовая выручка - полная сумма денежных поступлений от реализации товарной продукции, работ, услуг и материальных ценностей.

Валовая балансовая - итоги по активу и пассиву бухгалтерского баланса.

Вексель - письменное долговое обязательство, удостоверяющее бессрочное право его владельца (векселедержателя) требовать по истечении определенного срока уплаты денег векселедателем.

Внешнеэкономическая деятельность - совокупность направлений, форм, методов и средств торгового-экономического, научно-технического сотрудничества, валютно-финансовых и кредитных отношений с зарубежными странами.

Г

Гарантированная ссуда - кредит, предоставленный под определенный залог.

Д

Депозит - денежная сумма или иная ценность, отданная на хранение в финансовое учреждение.

Диверсификация - одновременное помещение вложений фирмы в различные, не связанные между собой виды производства и отрасли, расширение ассортимента производимых товаров и услуг. Осуществляется в целях получения большей суммарной прибыли, завоевания рынка, страхования капитала от риска.

Диверсифицированный портфель ценных бумаг - портфель, состоящий из различных видов ценных бумаг, что позволяет максимально снизить вероятность неплатежа дохода.

Дивиденд - величина выплата по акциям, зависящая от прибыли, указанной в балансе акционерного общества.

Дисконтирование - исчисление сегодняшнего текущего аналога суммы на дату от капитальных активов, выплачиваемого через определенный период при существующей норме процента.

Добровольная ликвидация - внесудебная процедура при объявлении предприятия несостоятельным, осуществляемая по соглашению между собственниками предприятия и кредиторами. Включает процедуру формирования конкурсной массы, продажи имущества и соразмерного удовлетворения требований кредиторов.

Долгосрочный период - временной отрезок, в течение которого возможны изменения в привлечении всех видов ресурсов.

ЭУП дисциплины «Экономика отрасли» содержит итоговый тест

Дублик by Free Css Templat: x

file:///C:/Documents%20and%20Settings/User/Рабочий%20стол/duplic%20(1)/duplic/str5.html

Главная
Раздел 1
Раздел 2
Вопросы для подготовки
Тест
Словарь

ТЕСТ

1. СОВОКУПНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХСЯ ОБШНОСТЬЮ ВЫПУСКАЕМОЙ ПРОДУКЦИИ, ТЕХНОЛОГИИ ПРОИЗВОДСТВА, КВАЛИФИКАЦИИ ПЕРСОНАЛА НАЗЫВАЕТСЯ

межотраслевым комплексом
 отраслью
 кооперативом

2. К ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ТОВАРИЩЕСТВАМ ОТНОСЯТСЯ

общество с ограниченной ответственностью
 производственные кооперативы
 производственные кооперативы

3. К ОСНОВНЫМ НЕПРОИЗВОДСТВЕННЫМ ФОНДАМ ОТНОСЯТСЯ

учреждения здравоохранения и образования
 капитальные вложения на улучшение земель и в арендованные здания
 измерительные и регулирующие приборы

4. В СОСТАВ ОСНОВНЫХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ФОНДОВ ПРЕДПРИЯТИЯ ВКЛЮЧАЮТСЯ МАТЕРИАЛЬНО-ВЕЩЕСТВЕННЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ

здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, инструменты и приспособления, производственный и хозяйственный инвентарь
 здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, запасы сырья и материалов, производственный и хозяйственный инвентарь
 здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудование, транспортные средства, инструменты и приспособления, производственный и хозяйственный инвентарь, готовая продукция на складе

5. СОХРАНЕНИЕ ЕДИНОНАЧАЛИЯ, И ЗАКРЕПЛЕНИЕ ОТДЕЛЬНЫХ ФУНКЦИЙ УПРАВЛЕНИЯ ЗА СПЕЦИАЛЬНЫМИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМИ, РАБОТНИКИ КОТОРЫХ ОБЛАДАЮТ ЗНАНИЯМИ И НАВЫКАМИ РАБОТЫ В ДАННОЙ ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ

функциональной структурой управления предприятием
 дивизиональной структурой управления предприятием
 линейной структурой управления предприятием

6. СНИЖЕНИЕ ИЛИ УТРАТА ОСНОВНЫМИ ФОНДАМИ ПЕРВОНАЧАЛЬНОЙ СТОИМОСТИ В РЕЗУЛЬТАТЕ ИХ ДЛИТЕЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СОБОЙ

остаточную стоимость
 ликвидационную стоимость
 физический износ

Электронное учебно-методическое пособие предполагается использовать:

- для групповой и индивидуальной работы;
- для самостоятельного изучения, так и изучения с преподавателем;
- теоретическая часть пособия – на лекционном занятии, как в качестве основного, так и сопроводительного материала;
- тесты, реализующие функции контрольного блока для проверки хода и результатов теоретического усвоения студентами учебного материала;
- справочник, содержащий справочных данные, определения, глоссарий по дисциплине.

Практическая значимость

Разработанное электронное учебно-методическое пособие по дисциплине «Экономика отрасли» предназначается для содержательного и методического обеспечения самостоятельной работы студентов специальности 260202 «Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий»

Спасибо за внимание!

28.05.2013г.